



## 市投资集团今年计划建设充电站 25 座

# 中心城区有望实现新能源汽车2公里充电服务圈

□记者 王永剑

本报讯 中心城区新建的 14 处停车场，计划配套建设充电站 8 座，规划 12 座中大型新能源汽车多功能充换电示范站，98 家企事业单位的停车场配建充电桩……8 月 16 日，记者从市投资集团获悉，今年该集团计划建设充电站 25 座，中心城区力争实现 2 公里新能源汽车充电服务圈。

充电桩是我国“新基建”的一个主要内容。我市近几年不断提升公共交通工具的新能源电气化、能源清洁化的进程。

8 月 16 日，周口市投资集团副总经理、市智能停车场经营管理有限公司董事长汪峰对记者说，周口市委、市政府重视充电桩的布局建设，组织专业人员赴青岛、宁波等地考察学习，多次与厂家和专业公司召开交流会，并提出建设成高质量、高标准、高规格、高技术的充电网，中心城区充电桩要合理布局，做到“一张网、一盘棋、一张图”，确保给市民便捷、智能、绿色、环保的出行体验。

市投资集团在中心城区新建的 14 处停车场，计划配套建设充电站 8 座，充电桩 121 个，其中正在施工的 5 座充

电站，9 月中旬可交付使用。规划 12 座中大型新能源汽车多功能充换电示范站，站内建设配备有光伏充电、液冷超充、充放电、储能、休息室、便利店、卫生间和自助洗车区域。每座示范站占地 20 亩以上，已选址规划 6 处，其中八一大道昌建示范站正在施工，预计 9 月底投入使用。

据统计，城区独立办公单位有停车场 98 处，7129 个泊车位。计划在这些单位的停车场安装 1117 个充电桩，目前已安装 213 个，应补装 904 个，市投资集团力争 9 月中旬完成配建工作。②2

## 文旅融合底蕴厚

万国美食、特色民宿，中原风味商业百态，文旅融合全产业链；在石板小巷中漫步，看波光粼粼的运河里画舫荡漾，别具韵味的徽派建筑令人心旷神怡……徜徉在周口运河古镇内，不仅可以体验千年陈地厚重的老子文化、千字文文化、漕运文化和红色文化，还可以欣赏到各地的传统手工艺品，文旅融合让您尊享周口运河的独特魅力。②16 记者 李瑞才 摄



## 周兴嗣短篇文学作品推优启动仪式在北京举行

□ 高洪驰

本报讯 8 月 17 日上午，由中国艺术报社、中国文联网络文艺传播中心、河南省文联主办，中共周口市委宣传部、周口市文联和中共沈丘县委、沈丘县人民政府承办的周兴嗣短篇文学作品推优启动仪式在中国文联报告厅成功举办。中国文联党组成员、副主席、书记处书记董耀鹏，中国文联网络文艺传播中心主任郝向宏，河南省文联党组书记方启雄，北京市作协副主席、沈丘籍著名作家刘庆邦，以及周口市委宣传部、市文联和沈丘县委有关领导参加启动仪式。

沈丘县是中华蒙学经典《千字文》作者周兴嗣的故里，开展周兴嗣短篇文学作品推优活动，既是对周兴嗣的一种纪念，也是深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，推动新时代精神文明建设的一项新的重要举措，更是讲好沈丘故事、传播沈丘声音、塑造文化品牌、展示沈丘形象的崭新平台。

该县推动全域旅游融合发展，大力挖掘周兴嗣、《千字文》、华佗中医、槐文化等优秀历史文化资源，结合城市发展“五城五化”理念、1+5+“十百千”工程，挖掘塑造一批文化名片，规划建设了千字文主题文化公园、千字文广场、

周兴嗣纪念馆、周兴嗣故居等一批延续历史记忆、彰显文化内涵的城市文化地标，谋划了千字文讲堂、周兴嗣文旅线路等形式多样、内容丰富的文旅活动，营造了全社会共守历史文脉、传承中华文明的良好氛围，加快了优秀传统文化创造性转化、创新性发展，为持续擦亮“周兴嗣故里”“千字文之乡”靓丽名片，打造文旅融合发展新高地奠定了坚实基础。

周兴嗣短篇文学作品推优启动仪式后，还将举办一系列研讨交流、面向全国和世界华人征文，对优秀作品进行表彰等活动。②15

## 国家知识产权局专利局专利审查协作河南中心周口社会服务工作站投入使用 服务我市企业发展“最后一公里”

□记者 田亚楠

本报讯 近日，国家知识产权局专利局专利审查协作河南中心周口社会服务工作站完成建设工作并投入使用，可为我市企业提供咨询服务。

据了解，国家知识产权局专利局专利审查协作河南中心周口社会服务工作站由国家知识产权局专利局专利审查协作河南中心与周口市市场监督管理局共同

设立，依托周口市市场监督管理局开展工作，可提供专利审查、拟上市公司知识产权指导、专利导航及专利分析预警等咨询服务。随着我市加快转变经济发展方式，国家知识产权局专利局专利审查协作河南中心周口社会服务工作站将为激励科技创新和推动经济高质量发展发挥更加重要的作用。

今年以来，我市积极开展全市知识产权业务能力提升培训工作，开展地理标

志产品的申请和运用工作，指导拟上市企业开展专利微导航服务，完成全市知识产权公共服务平台申报工作，持续提升全市商标及专利的培育工作。截至 2023 年 6 月底，全市有效商标注册量达到 112733 件，居全省第 5 位；有效专利 16119 件，有效发明专利 731 件。下一步，我市将积极推进与省协河南中心共建合作工作，进一步拓展全市知识产权服务范围，助推全市经济的高质量发展。②2

防溺水、观装备、学反诈……

## 小记者进警营 学知识长本领

□记者 任富强 文/图

本报讯 “你长大了想做什么？”“我长大想当警察！”在孩子们的眼中，警察既让人崇敬又充满神秘感。8 月 17 日，周口报业小记者走进周口市公安局禁毒支队、反电信诈骗中心等部门，学防溺水自救常识、上识毒辨毒课、辨别真假货币、看武器装备、观反电诈宣传片，民警给小记者上了一堂生动的“警课”。通过近距离观看、认真聆听、动手参与、互动体验等，小记者近距离感受警营生活，既学知识又长本领。

“哇！这不是巧克力吗，咋变成毒品了？”“小小禁毒宣传员”培训课上，市公安局禁毒支队民警用通俗易懂的语言介绍了诱惑性较大、善于伪装的“跳跳糖”“可口可乐”“奶茶粉”等新型毒品，小记者纷纷流露出惊奇的眼神。通过观看五颜六色、各式各样的仿真毒品模型，小记者对毒品有了更加直观的认识。随后，小记者们化身“小小禁毒宣传员”，举起右手宣誓。通过培训，提高了小记者辨别毒品的能力和自我防护的意识，使他们认识到毒品对个人、家庭和社会的严重危害。

“有小朋友约你去河边抓鱼虾，你该怎么办？”市公安局巡特警支队民警从小记者最感兴趣的话题引入，让他们参与水中憋气等体验式实验，向小记者讲述防溺水常识，若不慎发生溺水如何自救等本领，告诫小记者不要到水库、河边、池塘等地方玩耍戏水。活动现场，干货满满，气氛十分热烈，小记者们听得特别认真，还不时和民警进行互动。

市巡特警支队民警将单警装备的名称和常见用途向小记者们一一介绍，孩子们初次见到这些重量级装备，零距离接触部分特种装备、武器，瞬间兴致高涨。民警以生动、便于理解的语言讲解安全和自我保护的常识及如何正确报警等内容，提升孩子们的自我保护意识和能力。

当天，除了周口报业小记者，周口市公安局还邀请部分警娃（市公安局民警子女）学习反假币和反电诈常识，参观市公安局视频侦查实验室、警营文化墙，让他们近距离了解警察的日常工作状态，感悟到严肃而活泼的警营文化。②15



民警向小记者介绍单警装备